



警惕！上周通讯网络诈骗541起

反诈中心统计发现,最多的是这5类

9月7日,常州市反诈中心发布统计,上周常州警方共接报通讯网络诈骗警情541起,预警拦截境外语音诈骗电话2454起,冻结资金292万余元。其中,网络小额贷款诈骗和网上投资诈骗常居报警数量前列,骗子以“误操作为代理商,每月需扣款”为由诈骗网购买家的案件,最近持续多发,提醒市民注意防范。

顾燕 葛小林

这5类诈骗 长期占发案数量前列

现代快报记者从常州反诈中心获悉,上周,常州警方共接报通讯网络诈骗警情541起,同比上升52.4%,环比上升4.6%。梳理上周的案件类型,从数量上来看,网络小额贷款诈骗103起,网上投资诈骗86起,网络兼职诈骗86起,冒充熟人、领导诈骗63起,网络购物诈骗47起,这5类诈骗手段发案数量居前5位。

据常州市反诈中心民警介绍,从今年1月以来,这5类诈骗一直是占据发案数量前5位。例如,8月21日至27日一周,发案数量居前5位的分别是网上投资诈骗90起,网络小额贷款诈骗86起,网络兼职诈骗77起,冒充熟人、领导诈骗47起,网络购物诈骗45起。8月14日至20日的一周,发案数量居前5位的,分别是网上投资诈骗109起,网络小额贷款诈骗102起,网络兼职诈骗70起,网络购物诈骗51起,冒充熟人、领导诈骗28起。

冒充客服退款类诈骗出现“升级版”

8月24日,溧阳市民黄某接到一个陌生号码来电,对方自称是某电商网站客服,询问其前段时间是否下单购买了一个首饰。黄某确实下单买了一个首饰,“客服”立即抱歉称,由于他们工作人员失误,将黄某误操作成某电商代理商,这就导致黄某每个月需扣费790元代理商费。不过,如果取消该项业务,黄某可以不需要支付该服务费,询问是否需要取消该业务?黄某一听,当即表示要取消该服务。

随后,“客服”将他的电话转接给某银行“客服”,电话那头的“客服”以黄某取消业务时信息填写错误,需解冻账号,让黄某通过一连串所谓的解冻操作,最终骗了黄某4万元。

9月1日,金坛区市民张某也遭遇了此类诈骗。骗子冒充商城客服,谎称实习生操作失误将其列入批发商,每个月要扣款,可以帮其办理取消业务。张某随后按照对方指示操作,在多个App上借款,再转账到骗子的银行账户,前后一共被骗11万余元。

今年以来,常州市反诈中心共接到冒充客服退款类诈骗警情共607起,同比上升26.2%,该类警情呈不断上升趋势,且被骗金额在10万以上多达40余起。其中被误设为“代理商”实施诈骗的套路,是冒充客服退款类诈骗的新变种。

反诈中心民警介绍称,骗子自称是知名电商平台工作人员,谎称受害人的账户被误操作为代理商,需配合银行解除每月扣款,随后“银行工作人员”便会以“解冻账号”为由引导受害人转账汇款,或至各种借贷App上借贷后转至骗子账户。这类诈骗之所以能得手,其中一个原因就是诈骗分子通过非法手段获取了受害人的网购交易清单,他们能准确说出受害人的购物时间和购买商品,增加了诈骗的迷惑性。因此,市民在接到自称是客服的电话时都要提高警惕,当对方称你被设置成了“运营商”,要“退款”“返钱”时,一定要多长个心眼,要先到正规网站核实交易信息,或通过正规渠道获取官方电话核实。

公安出台措施护航夜间经济

9月7日,常州市公安局发布服务夜间经济发展八条措施。据悉,常州全力打造“龙城夜未央”常州夜间经济品牌,常州市公安局专门制定了打造便捷营商环境、打造放心夜间消费环境等服务夜间经济发展的八条措施,护航常州“夜间经济”发展。

八条措施包括,简化审批流程,打造便捷营商环境。升级技防设施,打造平安夜市环境。严惩违法犯罪,打造放心夜间消费环境。同时,加强场所管理,规范有序执法,对酒吧、KTV等休闲娱乐场所加强内部安全检查,对发现的治安、消防问题指导督促经营者整改落实;对存在黄、赌、毒、黑等违法犯罪的娱乐场所实施精准打击;继续强化娱乐场所疫情防控,推广“常安申报”微信小程序,落实大众

舞厅、游戏场所二代身份证刷卡、KTV包厢消费登记等防疫制度,打造健康夜间娱乐环境。对旅馆业管理也要落实旅馆业疫情防控的“七项制度”,对民宿农家乐等做好常态化疫情防控条件下人员实名登记健康码查验等管理措施;加大对夜宿动物园、太湖湾、茅山山水露营等新型主题夜宿活动的安全管理,打造放心的夜间住宿环境。

此外,还包含打造有序夜间交通环境,强化地铁、公交等重点部门治安防控,开展“警灯闪烁”巡逻行动,严打盗窃电动车、扒窃拎包、强行散发小广告等街面违法犯罪,加强古运河水上巡逻密度,动员夜市周边商场、企业、小区物业保安人员参与夜市管理,将巡防范围由商场、市场内部向夜市外围延伸覆盖。

荆轲 葛小林

男子打球时倒下,幸亏球友中有3名医生

常州市民葛先生在球场打篮球时突发癫痫,情况危急。幸运的是,一起打球的同伴中有3名常州二院的医生,他们立即对葛先生进行了救治。日前,葛先生特意来到常州二院,找到当时救助自己的常州二院城中院区胸心外科副主任医师袁凯、超声科主治医师颜华伦和在医院实习的医学研究生唐益勇,为他们送上锦旗,表示感谢。

8月16日下午三四点,葛先生在武进区某健身中心的户外球场上打球篮球。“本来都好好的,谁知,不到半小时,我突然之间就失去了意识。等到醒来,已经躺在急诊病房里了。”葛先生告诉现代快报记者,期间发生了什么,自己脑海中毫无印象。

据参与施救的颜华伦回忆,当时自己与两名同事及葛先生一起打球,打着打着,就发现葛先生出现了异样。“在一个抢篮板的过程

中,他突然抽搐,然后就摔在了地上,嘴角还有点流血,还有一些泡沫液体。”颜华伦边说边演示,“然后我们就赶紧停下来,慢慢把他扶好,躺下来,躺在球场上,当时摸了一下脉搏是有的,瞳孔也是不散大,只是意识不清,喊他也没有反应,初步判断是癫痫发作。”

有了概念之后,3人立即分工继续施救。一人帮助葛先生开放气道,一人疏散在场人员,保持空气流通,避免其碰伤,还有一人拨打120以及联系其家人。仅仅十几分钟,便将葛先生送到了常州二院阳湖院区,由于抢救及时,最终葛先生脱离危险,逐渐恢复了意识和生命体征。

“之前与3位医生并不熟悉,就打过一两球,他们叫什么名字也不知道,但是在这种危急的时刻,他们毫不犹豫给我帮助,我觉得他们都很大。”葛先生感激地说。

刘歆韵 陆文杰

在青果巷,遇见大师!

省作协主席范小青将与你分享“我们的江南街巷”

9月12日,“IN青果遇见大师”青果思享会将在江南名巷——常州青果巷正式开启。首期青果思享会,主办方邀请到了江苏省作家协会主席范小青,她将与读者一起分享“我们的江南街巷”,讲述江南小巷的那些事。

张敏



首期青果思享会特邀江苏作协主席范小青现场分享“我们的江南街巷”
江苏晋陵文化旅游发展有限公司供图

青果思享会即将开启

文化是一座城市的符号,当前常州正在对标一流,积极建设文旅休闲明星城市,打响“开吴之地·名士之都”“江南门户·运河名城”“三杰故里·红色名城”“百年工商·智造名城”四大文旅核心品牌。作为“江南名士第一

巷”,青果巷是常州文脉之地,这条小巷里,走出的名人灿若繁星,有名列“嘉靖八才子”的唐荆川,常州画派开山祖师恽寿平,中国语言学之父赵元任,中国共产党早期主要领导人瞿秋白,著名爱国实业家刘国钧,中华人民共和国司法部首任部长史良,汉语拼音方案主要制订者周有光等。

为打造书香青果文化品牌,助力常州文旅休闲明星城市建设,由中共常州市委宣传部指导;常州市晋陵投资集团有限公司主办;江苏晋陵文化旅游发展有限公司、现代快报承办;青果巷历史文化研究院协办的“IN青果遇见大师”青果思享会系列活动将于9月12日正式开启。

活动主办方特邀来自文化艺术领域多位大咖,以一场下午茶之约,让龙城市民深入大师的精神世界,感知他们对文学与艺术新的叩问和探索,在青果巷里进行一场心灵对话。

范小青现场与你分享

12日下午,在“江南名士第一巷”里,首期“IN青果遇见大师”青果思享会将邀请江苏省作家协会主席范小青,与大家分享“我们的江南街巷”,为大家讲述江南街巷文化,她眼中的江南街巷是什么样子,等你到现场聆听。

范小青,著名作家,江苏省作家协会主席。曾获第四届鲁迅文学奖、第十届中国中宣部“五个一工程”奖、第三届中国小说学会短篇小说成就奖、第二届斤澜杰出短篇小说奖等多种奖项,有多部作品被翻译成国外。

首期分享活动时间为9月12日14:00,地点位于青果巷历史文化街区松健堂内。因目前仍处于疫情防控常态化阶段,活动将严格控制人数,参与对象需佩戴口罩、测温入场,且需要提供本人的健康码。

工行常州金坛支行 多项并举推进乡村支付金融服务

近期,工行常州金坛支行走进乡村,积极宣传和推动移动支付、电子社保卡等新型支付方式和产品在农村的应用,助力乡村振兴。

加强宣传,提高认知

为迅速落实乡镇社保卡激活启用工作,该支行不定时抽调网点员工六人分成两个小队按计划赴乡镇居委会,集中开展社保卡启用工作。依托社保卡启用业务,工作人员使用现场教学和邀约村民进行产品体验的方式,介绍电子社保卡在线进行养老金领取等资格认证,免去奔波烦恼,线上查询养老、医保、工伤等各种信息,查询疫情实时动态、人社相关政策、定点医院和发热门诊等信息,提升村民对电子社保卡使用和功能便民性和普及性的认知。

强化联动,延伸支付产品覆盖率
该支行开立农民工工资专户,集

中上门启用工资卡,助力保障农民工劳动报酬权益。工作人员宣传折页的发放,使得群众更加充分了解移动支付安全便民的活动内容,并介绍和一对一推广并帮助使用移动支付绑卡业务,农民工工资卡与移动支付便民工程深度融合,与云闪付APP、e生活APP等特色产品形成联动,推动农村支付环境建设升级换代。

双管齐下,推广与教育相结合

在支付手段推广工作开展的同时,积极向村民派发防范电信诈骗的宣传单页,讲解防范电信金融诈骗的基础小技巧,并通过案例向公众宣传移动支付风险防范、安全用卡、网上购物等专业知识,引导社会公众全面了解,正确、安全使用支付工具,增强风险防范意识和自我保护能力。

工曹